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AREA/ASIGNATURA: Ciencias naturales fisica
GRADO: 10 GRUPOS: 10°1y 10°2

DOCENTE: Maricela Correa Castrillon

PERIODO: 2 FECHA 3 de junio de 2016

INDICADORES DE DESEMPENO A REFORZAR:
Aplicacién del método de suma de vectores usando el método de componentes rectangulares

las componentes del movimiento en mas de una dimensién.

Elaboracién de descripciones usando modelos matematicos para establecer relaciones entre
las variables que intervienen en los movimientos en dos dimensiones.

CONTENIDOS A REFORZAR:
Cantidades fisicas
Componentes vectoriales
Suma de vectores

En este taller tendrds la oportunidad de poner en prdctica tus conocimientos acerca de los principios que
rigen los movimientos en una dimensién y la suma de vectores por componentes.

Lee atentamente le resumen que se presenta al inicio del taller, pues te ayudard solucionar mds
fdcilmente cada actividad. Utiliza los espacios dados para realizar el procedimiento en cada punto.

COMPONENTE VECTORIALES

Recuerda que para sumar vectores debes primero determinar para cada uno de ellos sus componentes en X
y Y, ten en cuenta que el dngulo que se use para calcular las componentes serd el que determine cudl serd la
componente rectangular asumida como cateto opuesto y cual como cateto adyacente. Por ejemplo

Y

gulares del vector A

> =
w

H}Componente s rectan-

1

, Se cumple que:
Ay :

1

=

1

1

A x

N
Para A, las magnitudes de las componentes en X y Y serdn respectivamente:

A, =Acosé A =Asend




INSTITUCION EDUCATIVA JORGE ROBLEDO

PLAN DE APOYO

CODIGO:
ED-F-09

VERSION:
1

FECHA:07-01-2014
Pagina 2 de 3

ACTIVIDAD DE APOYO
Determina para cada vector las componentes en Xy en Y

1.

2. La grafica muestra un cuerpo afectado por cuatro fuerzas.
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Determina la fuerza resultante y el

3. Un grupo de nifios se inventa un juego para probar cudl es el mds fuerte de todos, para esto atan de una

argolla cinco cuerdas y cada uno toma una de ellas y tira tfratando de mover el centro hacia si. EL siguiente

diagrama representa las fuerzas hechas por cada uno de los nifios y el centro O indica el punto en el que se

atan las cuerdas.
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Responde:
a. ¢Cudl es la magnitud de la fuerza resultante?
b. ¢Cudl es la direccidn en la que se moverd la argolla?

4. Determina el vector resultante al sumar los vectores del grafico y el dngulo que indica su direccion
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5. En el siguiente texto encontrards algunas cantidades fisicas, Iéelo y responde:
a. ¢Cudles cantidades fisicas se nombran?
b. ¢Son bdsicas o derivadas?
c. ¢Son de naturaleza vectorial o escalar? Explica tu eleccién

"Segtn la teoria de la relatividad de Einstein, ninguna informacion puede viajar a mayor velocidad que la
luz. Sin embargo, cientificos australianos afirman haber desarrollado las formulas que describen viajes
mds alld de este limite.

Einstein en 1905 mostré que los conceptos como velocidad son todos relativos; es decir, dependen del
sistema de referencia del observador. La velocidad de un objeto medida por un observador que se mueve
serd diferente a la velocidad medida por un observador inmévil. Adn mds, la relatividad reveld el concepto
de la dilatacion del tiempo, que plantea que cuanto mds rdpido alguien se mueve, mds despacio transcurrird
el tiempo. La tripulacion de una nave espacial que estd acelerando puede percibir que su viaje hacia otro
planeta duré dos semanas, mientras que la gente que se quedd en la Tierra observard su trayectoria
durante 20 afios. Sin embargo, esta relatividad especial 'se rompe’, si la velocidad relativa de dos personas
-la diferencia entre sus velocidades respectivas- se aproxima a la velocidad de luz. Segun la teoria de la
relatividad de Einstein, € = mc2 donde € es energia del objeto (o del sistema), mes su masa y c es la
velocidad de la luz en el vacio (299.792.458 metros por segundo). Es decir que un objeto que se mueva con
la velocidad de la luz, tendrd una masa infinita y, respectivamente, necesitard una cantidad infinita de
energia para alcanzar la velocidad de la luz"




